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Der Ausbau der ÖBB-
Hochleistungsstrecke kommt nun in 
die entscheidende Planungsphase. 
Schleedorf ist hauptsächlich durch 
die Trassenführung des Förderban-
des betroffen, durch welches das 
Aushubmaterial des Tunnels ab-
transportiert werden soll. Als Bürger-
meister ist es mir ein großes Anlie-
gen, auf die Ängste und Bedenken 
unserer Bürger einzugehen. Die Ge-
meinde wird im Rahmen des UVE 

Verfahrens eine Stellungnahme zum geplanten Projekt 
abgeben. Dazu habe ich mit allen direkt betroffenen Anrai-
nern persönliche Gespräche geführt. Mit den Bewohnen 
von Baumgarten und Doppl wurde in einer eigenen Sitzung 
über die möglichen künftigen Auswirkungen und Belastun-
gen diskutiert. Alle ihre Bedenken und Forderungen wer-
den in unsere Eingabe ebenso einfließen wie die Beden-
ken der Wassergenossenschaft bezüglich der Versor-
gungssicherheit mit Trinkwasser und die Einwendungen 
der Gemeinde. Ein solches Großprojekt mit übergeordne-
tem öffentlichen Interesse verhindern zu wollen, ist aus 
meiner Sicht illusorisch. Wenn der Ausbau finanziert wer-
den kann und keine unüberwindbaren Hindernisse entste-
hen, wird das Projekt durchgeführt, darüber müssen wir 
uns im Klaren sein. Zudem ist der Ausbau für die Erhaltung 
des Wirtschaftsstandortes und die Anbindung der Region 
an das internationale Eisenbahnnetz wichtig. Der Bau wird 
über mindestens 15 Jahre das Leben in unserer Region 

stark beeinflussen. Unser Ziel ist es daher, dass die Anrai-
ner so gut wie möglich vor Lärm und Staub geschützt wer-
den können. Vizebürgermeister Harald Kindermann und 
ich sind mit der ÖBB in regelmäßigen Gesprächen und 
werden über die weiteren Entwicklungen auf dem Laufen-
den gehalten. 
Für den Kindergarten Schleedorf erfüllt sich ein langgeheg-
ter Wunsch: Sie bekommen eine „Spürnasenecke“. Das 
ermöglicht schon den ganz Kleinen, erste wissenschaftli-
che Experimente durchzuführen und Zusammenhänge zu 
erkennen. Möglich wurde das Projekt durch eine großzügi-
ge Förderung des Landes Salzburg und des W&H Dental-
werks Bürmoos. Das Möbel wird durch die Gemeinde an-
geschafft. Dafür haben der Verein Zukunftsdorf Schleedorf, 
der Dirndltauschtag und die Goldhaubengruppe ihre Unter-
stützung zugesagt. Die fehlende Summe wird von der Ge-
meinde aufgebracht. Wir werden darüber weiter berichten. 
Ein besonderer Gruß gilt unserer neuen Bauamtsleiterin  
DI Martina Kogler. Martina hat am 01.Sept. 2018 nach kur-
zer Einarbeitungszeit das Bauamt übernommen. Liebe 
Martina, herzlich willkommen in unserem Team. 
Gerne möchte ich Euch auch wieder zu unseren Advent-
veranstaltungen einladen, besonders am 2. Adventwo-
chenende. Am Freitag dürfen wir uns vor den Krampussen 
fürchten, am Samstag lädt die Trachtenmusikkapelle zum 
musikalischen Adventabend und am Sonntag treffen wir 
uns am Adventmarkt. 
 
Euer Bürgermeister 
Hermann Scheipl 

Liebe Schleedorferinnen und Schleedorfer 

 

Nikolausbesuch 
 

Auch heuer gibt 
es wieder die 
Möglichkeit, den 
Nikolaus mit o-
der ohne Kram-
pus nach Hause 
einzuladen.  
Wann: Mittwoch 
5. Dezember 
2018 ab 17:00 
Uhr. 
Anmeldungen:  
Fredl Moser unter 
0676/86 86 12 97 oder  
Harald Kindermann unter  
0664/82 30 123 
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Trachtenmusikkapelle Schleedorf 

Schon wieder ist ein Jahr vergangen … 
.. in dem wir viel Spannendes erlebt haben und uns über 
Erfolge freuen durften. 
Gestartet haben wir dieses wie immer mit dem Neujahran-
blasen. Wir gingen von Haus zu Haus und wünschten al-
len Schleedorferinnen und Schleedorfern ein gutes neues 
Jahr. Vergelt’s Gott für die vielen Spenden und die herzli-
che Aufnahme. 
Unser Frühjahrskonzert in der Feuerwehrzeugstätte war 
ein voller Erfolg. Sowohl die vielfältigen Musikstücke als 
auch die Moderation fand bei den Zuschauern großen 
Anklang. Außerdem durften wir einigen unseren Musikkol-
legen zu einer Auszeichnung gratulieren. Unsere Stefanie 
Lackner erhielt das silberne Abzeichen für die Klarinette 
und Julia Gstöttner das Bronzene Ehrenabzeichen für 10 
Jahre Mitarbeit bei der TMK Schleedorf. Ganz besonders 
freut es uns aber, dass Gruber Hermann und Mattseeroi-
der Josef mit dem Goldenen Ehrenabzeichen für 50 Jahre 
Mitarbeit als Musiker bei der Musikkapelle Schleedorf aus-
gezeichnet wurden. Darauf wurde natürlich nach unserem 
Konzert noch kräftig angestoßen. 
Grund zum Feiern hatte auch unsere Landjugend Schlee-
dorf, bei deren 30-jähriger Gründungsfeier wir sowohl mu-
sikalisch als auch bei Aufbauarbeiten tatkräftig unterstüt-
zen und mitfeierten. 
Außerdem durften wir heuer bei der Musikkapelle Grödig 
und bei der Landjugend Anthering sowie bei der Feuer-
wehr Strasswalchen und Schneegattern zu Gast sein. 
Auch die musikalische Umrahmung des Feuerwehr Früh-
schoppens war uns eine große Freude. Hier wollen wir 
uns nochmal bei der Frauenbewegung Schleedorf für die 
Spende, die wir in unsere Jugend investieren werden, be-
danken. 

Auch ganz vorne bei unserer Musikkapelle hat sich etwas 
getan. Im Juli hat Johanna Harringer erfolgreich die Prü-
fung zur Stabführerin absolviert und marschiert ab sofort 
mit ihren zwei Marketenderinnen an der Spitze der TMK 
Schleedorf. 
Weitere Höhenpunk-
te unseres Musikjah-
res waren die Platz-
konzerte im Juli. Da 
das Wetter heuer 
perfekt mitgespielt 
hat, konnten wir an 
allen drei Terminen 
unseren Besuchern 
eine bunte Mischung 
aus verschiedensten 
Stücken und Mär-
schen bieten. Auch 
die Jugend unserer Trachtenmusikkapelle konnte mit ihren 
Leistungen glänzen. Wir freuten uns ganz besonders über 
die Unterstützung der Gemeinde, die wir bei den Platzkon-
zerten von Bürgermeister Hermann Scheipl überreicht 
bekamen und bedanken uns hiermit nochmal recht herz-
lich. Auch bei allen Besuchern, die dabei waren, ein herzli-
ches Vergelt’s Gott. 
Wie jedes Jahr fand auch heuer wieder unser Ferienerleb-
nistag statt. Hier konnten Kinder die verschiedensten Mu-
sikinstrumente kennenlernen und ausprobieren und mit 
viel Spaß und Basteln gemeinsam den Nachmittag ver-
bringen. Ein Highlight war das Fotoshooting mit dem Lieb-
lingsinstrument, bei dem wir schon viele Talente für die 
Zukunft entdeckt haben. 
Neben den alljährlichen Jahreshauptversammlungen durf-
ten wir natürlich auch wieder einige kirchliche Feiern musi-
kalisch umrahmen. 
Und unser nächster Termin steht bereits an:  
Am 08. Dezember findet wieder unser besinnlicher Ad-
ventabend in der Pfarrkirche Schleedorf statt. 
Wir würden uns ab 19:00 Uhr auf viele Besucher freuen. 
Danach findet wieder ein Zusammenkommen im Lebens-
garten mit leckerem Glühwein und anderen Verköstigun-
gen statt. 

Bild: Sandra Leymüller 

Bericht: Johanna Harringer 
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Goldhaubengruppe Schleedorf 

Kurz entschlossen veranstalteten wir – der Goldhauben-Verein Schleedorf doch 
noch im Herbst einen Flohmarkt. 
Aufgrund der zahlreichen Sach- und Kleiderspenden zeichnete sich unser Floh-
markt als wieder sehr erfolgreich aus. Hiermit möchten wir uns bei allen die uns 
„Ware“ zur Verfügung gestellt haben, sehr herzlich bedanken. Auch für die 
zahlreichen Torten und Kuchenspenden – vielen Dank. 
Ein sehr großes Dankeschön möchten wir all unseren tüchtigen Helfern aus-
sprechen, besonders der Landjugendgruppe Schleedorf, die uns so tatkräftig 
beim Auf- und Abbau geholfen haben. 
Eine größere Summe der Einnahmen wird an die Kirche für die Erneuerung der 
Fahnen-Spitzen gespendet. Weiters möchten wir auch an der Volksschule 
Schleedorf und dem Kindergarten einen Teil des Erlöses vom Flohmarkt zu-
kommen lassen. 
Auch ein Dank an die Gemeinde, besonders an Herrn Bürgermeister Hermann 
Scheipl und die Lehrkräfte, die uns die Räumlichkeiten in der Schule zur Verfü-
gung gestellt haben. 
Vielen Dank an ALLE die uns besucht und unterstützt haben. Wir möchten uns 
auch bei den umliegenden Familien für das momentan aufgetretene Parkprob-
lem entschuldigen und für das Verständnis bedanken. 
Der Goldhauben-Verein Schleedorf 
Obfrau Johanna Altman 

Veranstaltungen November/Dezember 2018 

17.11.2018 8:00-12:00 Feuerwehrzeugstätte Feuerlöscher-Überprüfung Feuerwehr 

18.11.2018 09:00 Kirche Cäciliamesse TMK 

21.11.2018 14:00 Tageszentrum Spielenachmittag Samariter 

21.11.2018 14.00 Sportstüberl Stammtisch Senioren 

24.11.2018 11:30 GH Hofwirt Seniorennachmittag Gemeinde 

25.11.2018 09:00 Kirche Messe und Verabschiedung Pfarrer Schantl Pfarre 

01.12.2018 12:00 GH Kollerwirt Adventfeier Senioren 

02.12.2018 08:30 Kirche Begrüßungsgottesdienst für Pfarrer Lusak Pfarre 

05.12.2018 14:00 Tageszentrum Z'sammkemma Samariter 

07.12.2018 8:30-10:30 Tageszentrum Elternberatung Land Salzburg 

07.12.2018   Lebensgarten Krampuslauf Kameraden 

08.12.2018 19:00 Kirche, Lebensgarten Besinnlicher Adventabend TMK 

09.12.2018   Lebensgarten Adventmarkt   

12.12.2018 14:00 Pfarrsaal Diavortrag "Schönes Salzburger Seenland" Senioren 

13.12.2018     Ausflug Bäuerinnen 

15.12.2018 06:30 Kirche Rorate Pfarre 

19.12.2018 14:00 Tageszentrum Spielenachmittag Samariter 

22.12.2018 8:00-12:00 Wertstoffhof Gemütliches Beisammensein Walter und Hannes 

22.12.2018 06:30 Kirche Rorate Pfarre 

22.12.2018 19:30 GH Hofwirt Weihnachtsfeier Schützen 

23.12.2018 15:00 Kirche Krippenspiel für die Kinder Pfarre 

24.12.2018 ganztägig Dorf Friedenslicht Feuerwehrjugend 

24.12.2018 22:30 Kirche Mette Pfarre 

26.12.2018 08:30 Kirche feierliche Stefanimesse TMK 

28.-29.12.2018   Dorf Neujahranblasen TMK 

31.12.2018 13:30 Dorfplatz Silvesterlauf USV 

31.12.2018 19:00 Kirche Jahresabschlussmesse Pfarre 
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Kindergarten 

Projekt „Wissen macht Selbstbewusst“                  
 
Es gibt bereits im Kindergartenalter viele verschiedene Erfahrungen und Fragen rund um die 
Themen Körper, Sinne, Gefühle und Freundschaften.  
Deshalb haben wir im Schleedorfer Kindergarten ein besonderes Projekt „Wissen macht 
Selbstbewusst“ ins Leben gerufen.  
Ich erarbeite mit den Schulanfängern das ganze Jahr über, in Kleingruppen, unser Spiegel-
buch. Verschiedene Themen werden in Gesprächen, Spielen und kindgerechten Büchern 
erarbeitet.  
Unsere Ziele dabei sind: 

Körperteile kennen und benennen und dessen Funktionen erfahren 
Körperwahrnehmung schulen und stärken 
Den eigenen Körper wertschätzen 
Gefühle wahrnehmen und mitzuteilen  
Zu seinen Gefühlen stehen und Anderen Grenzen aufzeigen 
Prävention vor sexuellem Missbrauch 

Am Ende des Kindergartenjahres nehmen die Schulanfänger ihr persönliches Spiegelbuch 
mit nachhause und es kann gemeinsam mit den Eltern weitergeführt und ergänzt werden.  
Letztes Jahr haben wir im Rahmen des Projektes 5 Küken im Kindergarten ausgebrütet und 
dadurch konnten die Kinder…. 

… die Entwicklung eines Lebewesens erleben und beobachten, 

… Fürsorge und Pflege übernehmen, 

… einen achtsamen und wertschätzenden Umgang mit neuem Leben er-

fahren 

… sich Fachwissen im eigenen Tun aneignen, 

… Gespräche über Leben und Tod führen, 

… das Aufwachsen der Küken ganzheitlich wahrnehmen.  

Für die Unterstützung an unserem Küken Projekt möchten wir uns bei Familie 
Fritzenwallner und Familie Huber-Rieder herzlich bedanken.  
Bei der Familie Fritzenwallner haben unsere Küken ein wunderschönes Zu-
hause und wir dürfen sie auch immer wieder mal besuchen kommen.  
 

Caroline Moser 

Thermografie-Aktion 

Eine Aktion im Rahmen des e5 Landesprogrammes für energieeffiziente 
Gemeinden 

Angesichts der steigenden Energiekosten ist es sinnvoll, die Gebäude auf 
Schwachstellen zu überprüfen und gegebenenfalls die richtigen Maßnahmen 
zur Sanierung zu setzen. Mit Hilfe von Aufnahmen mit der Wärmebildkamera 
werden diese Schwachstellen sichtbar gemacht. Von den Kosten von € 155,- 
pro Ein– oder Zweifamilienhaus werden von der Gemeinde Schleedorf € 20,-  
übernommen. Die Teilnehmer werden einige Tage vor dem Aufnahmetermin 
informiert und dürfen am Aufnahmetag die Heizung weder absenken noch aus-
schalten. Ein Energieberater der Energieberatung Salzburg wird die Bilder per-
sönlich übergeben und auf Wunsch interpretieren. Für das Beratungsgespräch ist es hilfreich, wenn ein Energie-
ausweis vorliegt. 
Anmeldung bis 04.01.2019 am Gemeindeamt Schleedorf, Tel: 06216/4100,  
e-mail: office@schleedorf.at.  
Nachmeldungen können nicht mehr berücksichtigt werden. 
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Schleedorfer Künstlerin bei Ausstellung in Berlin 

Erfolgreich verlief in den letzten Monaten die künstlerische Entwicklung für die Schleedorferin Anna Ma-
ria Hujber. Sie nahm an mehreren namhaften Gemeinschaftsausstellungen teil, u. a. in Salzburg, Linz und 
Budweis. Zuletzt wurde sie vom renommierten Linzer Kunstverein NH10 eingeladen, zwei ihrer Werke 
auch in Berlin auszustellen. Zustande gekommen ist diese Ausstellung im Rahmen einer langjährigen 
Städtepartnerschaft der Stadt Linz mit Berlin Charlottenburg. 
 

Eine besondere Auszeichnung war für sie, dass nach einem Auswahlverfahren ihr Bild "Stahlwelten-speed" von 
der Stadt Linz als Gastgeschenk für den Bezirksbürgermeister von Berlin-Charlottenburg, Reinhard Naumann, 
angekauft wurde. Bei der Vernissage Mitte Oktober in der Galerie des historischen Charlottenburger Rathauses 
wurde es ihm im Beisein der Schleedorfer Künstlerin vom Linzer Bürgermeister Mag. Klaus Luger persönlich 
überreicht.  
 

Die Bilder der Ausstellung entstanden alle im Laufe eines mehrmonatigen Kunstprojektes, in dem Künstler/-innen 
aus Oberösterreich unter dem Motto "Stadt_Leben_Linz" sich - zuerst mit einer Fotokamera ausgestattet - auf 
Motivsuche begaben. Sie sollten diese Stadt aus verschiedenen Blickwinkeln neu entdecken und neu erleben. 
Dann galt es, eine Auswahl der Motive in künstlerische Arbeiten umzusetzen. Leiter dieses originellen Kunstpro-
jektes war Norbert Mayer, Gründer der Malertage Kaprun, Dozent an verschiedenen Malakademien sowie Orga-
nisator zahlreicher internationaler Symposien.  
 

Bereits im Herbst 2017 war Frau Hujber, vielen als ehemalige Lehrerin für Werkerziehung in der Volksschule 
Schleedorf bekannt, auch an einer Gemeinschaftsausstellungen in der Rathausgalerie der Stadt Budweis 
(Tschechien) beteiligt. Weitere Gemeinschaftsausstellung unter ihrer Beteiligung fanden im Juli 2018 im Landes-
kulturzentrum Ursulinenhof in Linz und in der Rotunde der Salzburg AG statt. 
 

Ihre ausgestellten Bilder fanden auch Eingang in 3 Ausstellungskataloge.  

Stahlweltenspeed, Bild: Anna Maria Hujber Übergabe des Gastgeschenkes in Berlin, Bild: A. Hujber  

 

4 Doppelhaushälften zum Verkauf 
 

Muharem Bradaric bietet in Lengried vier Doppelhäuser 
zum Verkauf an. Interessenten aus Schleedorf werden 

bevorzugt. 
Nähere Informationen unter  

Tel. 0664/ 52 41 081 

 

Sonntagsmesse 
 

Ab Dezember 2018 beginnen die Gottesdienste an Sonn- 
und Feiertagen bereits um 8:30 Uhr 
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Seenland Tourismus 

tǊŜǎǎŜƪƻƴŦŜǊŜƴȊ 

Die VEGA-Sternwarte Haus der Natur war Mitte Oktober stimmungsvolle Location für die Vorstellung der Themen und 
angestrebten Ziele der nächsten fünf Jahre im Salzburger Seenland Tourismus.   
Die Herausforderung besteht im Seenland darin, 9 Gesellschafterorte und 6 Vertriebspartner mit unterschiedlichen Vo-
raussetzungen touristisch aufzustellen und an einem Strang zu ziehen. Projektleiterin Mag. Gabriele Bauer-Stadler hat 
mit Geschäftsführerin Manuela Bacher sowie mit den Tourismusverbänden Leitbild und Vision erarbeitet. Für Urlauber 
als auch für Tagesgäste soll eine entschleunigte, bewegte und 
„enkeltaugliche“ Freizeit- und Urlaubsregion weiter vorangetrieben 
werden. Die Top-Themen RadRegion, Familie und Green Image 
werden mit attraktiven Angeboten in Projektgruppen erarbeitet.  
Dabei gilt es den sanften Tourismus als Stärke zu generieren. Das 
Gruppenangebot soll ebenfalls ausgebaut und die Region weiter 
belebt werden.  
Für die Umsetzung ist ein enger Schulterschluss in der Seenland 
Tourismus Region notwendig, da die Orte nicht fusioniert und somit 
eigenständig sind. Durch die Strukturoptimierung haben sich die 
Ansprechpartner der Gesellschafterorte für eine enge Kooperation 
in unterschiedlichen Organisationsbereichen entschieden. 
Das Mitspracherecht in den Projekten der Top-Themen, beim Medi-
enplan und im Social Media bringen durch die Gruppendynamik 
erfolgreiche Ergebnisse.  
Die  gebündelte Kraft der Region unterstützt im schnelllebigen Tou-
rismus Ausflugspartner, Vermieter und Gastronomen für den wirt-
schaftlichen Erfolg von morgen!  
 
Manuela Bacher, GF  
m.bacher@salzburger-seenland.at , 06217 20220-12  
www.salzburger-seenland.at  

 

Helmut Blüthl, Mag. Gabriele Bauer-Stadler, Manuela Ba-
cher, Helmut Windhager; Bild: © W.Schweighofer  

Neue Leiterin im Bauamt 

Das Bauamt der Gemeinde Schleedorf wurde vor Kurzem von DI Martina Kogler 
aus Seekirchen übernommen. Sie ersetzt Philipp Lamprecht, der aus persönli-
che Gründen gekündigt hat und eine Weltreise unternehmen möchte. Frau Kog-
ler hat Planungserfahrung und wird allen Schleedorferinnen und Schleedorfern 
auf bewährte Weise in allen Fragen rund ums Bauansuchen zur Seite stehen. 

Ausstellung der Schleedorfer Künstler 

Die Schleedorfer Künstler und Künstlerinnen freuen sich 
auch heuer wieder darauf, ihre Arbeiten bei Stefan Wim-
mer präsentieren zu dürfen und bedanken sich an dieser 
Stelle herzlich für das so rege Interesse an der Ausstellung 
des Vorjahres. 
Von den Teilnehmern -Tierpräparator und Goldmedaillen-
Gewinner Josef Mangelberger, Johann Neumayer 
(Falterbauer), Gabi Huber-Rieder (Holzschnitzkunst) und 
Maria Lampert (Freizeittäterin) - können perfekte Meister-
werke, interessante und liebevolle Werke erwartet werden. 
Jedes davon ist auch hervorragend als werterhaltendes 
Weihnachtsgeschenk geeignet. Die Arbeiten sind vom 28. 
November 2018 bis 6. Jänner 2019 zu sehen. 

Text: Maria Lampert 
Bild: Johann Neumayer 

mailto:m.bacher@salzburger-seenland.at
http://www.salzburger-seenland.at
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Große Erfolge der Feuerwehrjugend 

Die Feuerwehrjugend Schleedorf kann auch 2018 wie-
der auf ein sehr erfolgreiches Jahr zurückblicken: 
Beim Wissenstest in Faistenau am 24. März 2018 nah-
men die Schleedorfer zahlreich und auch recht erfolg-
reich teil. Auch beim Leistungsabzeichen in Gold in 
Köstendorf am 07. April 2018 stellten sich Caroline 
Klampfer, Patrick Mangelberger, Simon Gstöttner, Ste-
fan Neumayr, Bernhard Schleicher und Gerald Rieder 
der Jury zur Prüfung der höchsten Klasse in der Feuer-
wehrjugend. Alle Teilnehmer absolvierten die Prüfung 
problemlos! An dieser Stelle möchten wir uns auch noch 
bei Felix Wallner bedankten, der die Jugendlichen für 
dieses Unterfangen sehr gut vorbereitet hat. 
Am 16. Juni fand der Bezirksbewerb in Anthering statt, 
zu welchem wir mit drei Gruppen antraten. Die Gruppe 
Schleedorf Mädchen erreichte in Bronze den 4. und die 
Gruppe Schleedorf Buben den 7. Platz. In der Kategorie 
Bronze ergänzt erreichte Schleedorf 1a den 7. Platz. 
Als zusätzliches Bewerbstraining nahmen wir auch noch 
mit zwei Gruppen am Bezirksbewerb in Oberwang OÖ 
teil, und erreichten mit der Mädchengruppe den 2. Platz 
und mit den Buben den 5. Platz in der Gästegruppe. 
Beim Landeslager in Mauterndorf vom 12. bis 15. Juli 
wussten die Mädchen und Buben, dass sie alles geben 
mussten, um sich noch für den Bundesbewerb in Wien 
zu qualifizieren. Dieser Ehrgeiz spiegelte sich in den 
Ergebnissen wieder. Die Bubengruppe eroberte den 2. 
Platz in Bronze und qualifizierte sich somit für den BUN-
DESBEWERB 2018 in Wien, die Mädchengruppe er-
reichte auch den hervorragenden 2. Platz, konnten sich 
aber leider nicht für den Bundesbewerb qualifizieren. 
Die Gruppe unserer jüngsten Mitglieder trat in der er-
gänzten Klasse in Bronze mit 14 weiteren Gruppen an, 
und konnte den Sieg nach Hause bringen. 
Beim zweiten Antritt zu einem Bundesbewerb nach 
2016 in Feldkirch (Vorarlberg), erreichten die Schlee-
dorfer Jugendfeuerwehr in Wien den sehr guten 11. 
Platz von insgesamt 43 Gruppen aus ganz Österreich! 
An dieser Stelle sagen wir auch noch einmal DANKE, 
an den riesigem Fanklub der uns nach Wien gefolgt ist! 
Zu erwähnen ist auch der insgesamt hohe Mädchenan-
teil bei der Schleedorfer Jugendfeuerwehr. 
Bedanken möchten wir uns insbesonders bei der 
Schleedorfer Frauenbewegung für die großzügige finan-
zielle Unterstützung und bei der Gemeinde Schleedorf 
für die generelle Unterstützung der Feuerwehrjugend. 
Am 23. Dezember wird die Feuerwehrjugend heuer das 
Friedenslicht in Oberndorf abholen. Dieses wird am 24. 
Dezember an alle Schleedorfer Haushalte verteilt.  
Die Schleedorfer Feuerwehrjugend bedankt sich schon 
im Vorhinein für die herzliche Aufnahme und die große 
Spendenbereitschaft!  
Die Jugendfeuerwehr bedankt sich auch heuer wieder 
bei allen Eltern für das entgegengebrachte Vertrauen 
und insbesondere bei Josef Leymüller für die zur Verfü-
gungstellung des Trainingsplatzes. 
 
 

Über interessierte Kinder und Jugendliche im Alter zwi-
schen 10 und 15 Jahren freuen sich die Betreuer Ste-
fan, Michael, Gernot und Harald immer und diese kön-
nen sich jederzeit melden!  
Gernot Zöhner 0664/1336366,  
Stefan Reindl 0664/9692009 
Michael Leymüller 0664/2187373 
Harald Stiegler 0664/1904051 
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